
16 мая 2008 г. — № 1194(15)

http://gazeta.vstu.ru

Соцопрос

Предупрежден – значит вооружен

Но студенты политеха нередко действуют вопреки этому

Психолого-социологическая служба университета провела экспресс-опрос об

информированности студентов о правилах пожарной безопасности в общежитиях

ВолгГТУ. 

Напомним, вызвано это было произошедшим 7 апреля в студенческом общежитии

№ 4 пожаром, причиной которого стала незатушенная сигарета. 

Социологический опрос проводился в студенческих общежитиях №№ 2, 3, 4.

Опрашивались студенты 1-6 курсов всех семи дневных факультетов, проживающие

в общежитиях.

Всего был опрошен 341 человек.

И вот что показало социологическое исследование. Оказывается, практически все студенты

из числа опрошенных (97,7%) знают о том, что в учебных корпусах университета запрещено

курить. Если дифференцировать по общежитиям, то картина следующая: 98,3% – в

общежитии №2, столько же – в общежитии №4 и почти столько же – 96,0% – в общежитии №3.

Чуть меньше, но тоже подавляющее большинство опрошенных студентов (83,0%) знают о

том, что в университетских общежитиях запрещено курить (77,5% – в общежитии №2, 89,0% –

в общежитии №3 и 83,5% – в общежитии №4).

Тем не менее, более половины опрошенных студентов подтверждают, что жильцы

общежития продолжают курить в комнатах и местах общего пользования (54,2% – в

общежитии №2, 55% – в общежитии №3 и 53,7% – в общежитии №4).

Также подавляющее большинство респондентов (82,4%) отмечают, что при заселении в

общежитие для них проводился инструктаж по технике пожарной безопасности (78,3% – в

общежитии №2, 91% – в общежитии №3, 79,3% – в общежитии №4). Однако стоит заметить,

что около 13% опрошенных студентов сказали, что не проходили инструктаж по технике

пожарной безопасности, а около 5% не помнят этого момента.

Абсолютное большинство опрошенных – 91,2% – заявили, что знают, как нужно действовать в

случае пожара в общежитии (91,7% – в общежитии №2, 89%, – в общежитии №3, 92,6% – в

общежитии №4).

Похвально и то, что преобладающее число опрошенных студентов (83,0%) знают, где в их

общежитии находятся первичные средства пожаротушения; и еще больше (92,7%)

ознакомлены с планом и инструкцией по эвакуации из общежития в случае пожара.
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Правда, несколько меньше респондентов (76,2%) подтверждают, что в их общежитии есть

уголок по пожарной безопасности с необходимой информацией (87,5% – в общежитии №2,

72% – в общежитии №3, 68,6% – в общежитии №4).

Следует обратить внимание на тот факт, что добровольные пожарные дружины в

общежитиях, скорее всего, не существуют, а если и существуют, то не работают (всего лишь

20,8% респондентов общежития №2, 3% – общежития №3 и 8,3% – общежития №4

подтверждают их существование).

Значительное число респондентов (74,2% – в общежитии №2, 72% – общежитии №3)

отмечают, что в их общежитиях проводятся рейды по проверке соблюдения правил

пожарной безопасности и запрета курения. Однако следует особо отметить, что в общежитии

№4 их количество составляет всего 34,7%. А 49,6% опрошенных студентов, живущих в

общежитии № 4, заявляют, что у них подобные рейды вовсе не проводятся.

И всего лишь 5,8% респондентов, проживающих в общежитии № 4, подтверждают, что в их

общежитии проводятся занятия по отработке эвакуации в случае пожара (42% – в

общежитии №3 и 76,7% – в общежитии №2).

Таким образом, в ходе исследования было установлено, что информированность студентов,

проживающих в общежитиях, о требованиях и правилах пожарной безопасности находится

на достаточно высоком уровне. Но вместе с тем были выявлены и некоторые недостатки, для

устранения которых специалистами психолого-социологической службы выработан ряд

рекомендаций.

Выводы психолого-социологической службы

Инструктаж по технике пожарной безопасности необходимо проводить регулярно, а не

только при заселении студента в общежитие.

Усилить контроль над соблюдением приказа о запрете курения во всех учебных корпусах и

общежитиях ВолгГТУ.

Регулярно обновлять информацию уголка по пожарной безопасности в общежитиях.

Сформировать добровольные пожарные дружины в каждом общежитии и наладить их работу.

Регулярно проводить рейды по проверке соблюдения правил пожарной безопасности и

запрета курения в общежитиях.

Регулярно проводить занятия по отработке эвакуации в случае пожара в общежитиях.

Практически все студенты политеха знают, что в учебных корпусах университета, а

также в вузовских общежитиях запрещено курить. И, тем не менее, более

половины из числа опрошенных студентов утверждают, что в университетских

общежитиях продолжают курить в комнатах и в местах общего пользования.

(По данным опроса, проведенного в апреле с.г. психолого-социологической службой

ВолгГТУ).
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